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Probă scrisă la CHIMIE ANORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul II  (30 puncte)       Varianta 034 
 
Subiectul D 
Cuprul în reacţia cu acidul sulfuric manifestă caracter reducător; din reacţie rezultǎ sulfat de 
cupru (II), dioxid de sulf şi apǎ. 
1. Notaţi semnificaţia noţiunilor:  
a. agent oxidant;          2 puncte 
b. bazǎ monoproticǎ.          2 puncte 
2. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice dintre acidul sulfuric şi cupru.   2 puncte 
3. a. Calculaţi masa (grame) de soluţie H2SO4 de concentraţie procentualǎ masicǎ 20% 
necesară pentru a prepara 400 mL soluţie de concentraţie molarǎ 1M,  prin diluare cu apă.  
           3 puncte 
    b. Notaţi culoarea turnesolului în soluţia apoasă de H2SO4.   1 punct 
4. Explicaţi de ce la diluarea soluţiilor de H2SO4, turnăm treptat acid în apă şi sub răcire 
continuă a soluţiei.          2 puncte 
5. Notaţi formulele chimice ale substanţelor care se obţin prin electroliza soluţiei de clorurǎ 
de sodiu.          3 puncte  
 
Subiectul E 
Acidul clorhidric reacţionează cu carbonaţii producând efervescenţă. 
1. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice dintre Na2CO3 şi o soluţie de HCl, ştiind cǎ din reacţie 
rezultǎ NaCl, CO2 şi apǎ.         2 puncte 
2. Calculaţi concentraţia procentuală masică a unei soluţii obţinute prin dizolvarea a  
80 g NaOH în 120g apă.         2 puncte 
3. La titrarea unui volum de 20 mL soluţie NaOH se consumă 30 mL soluţie HCl 1M. 
Determinaţi concentraţia molară a soluţiei de NaOH. Notaţi ecuaţia reacţiei chimice care  
are loc.           5 puncte 
4. Notaţi formulele chimice ale acizilor conjugaţi bazelor: H2O, CN-.   2 puncte 
5. Calculaţi volumul (litri) de CO2, măsurat la 27 0C şi 2 atmosfere, care rezultă 
stoechiometric prin reacţia Na2CO3 cu 0,5 kg soluţie HCl de concentraţie 18,25%. 4 puncte 
 
Mase atomice: H-1, O-16, C-12, Na-23, Cl-35,5, S-32. 
 


